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２０１７年（平成２９年） １０月１５日 №８６発行元：日豊海岸シーニック・バイウェイ研究会

日豊海岸シーニック・バイウェイ（蒲江・北浦大漁海道）

青龍秋月の記念碑

URL：http://nippou-kaigan.kirara.st/
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Since 2010.2

今月のシーニック・バイウェイ

夕日の中の盛漁丸（佐伯市蒲江蒲江浦）
秋の夕暮れに小蒲江湾で静かに停泊する日本で唯一の木造活魚運搬船”盛漁丸”。

人気漫画「ＯＮＥ ＰＩＥＣＥ」に登場するゴーイングメリー号のようだと地元では人気者です。
”かまえのゴーイングメリー号”として湾内周遊など新たな活躍の出番を待っています。



地域資源（宝）の紹介コーナー
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地域で活動する人

◆津島畑古戦場（佐伯市蒲江） 蒲江ICから車で２0分

今年3月より5代目駅長となった高橋直子さん。早速、
集客アップにと無料のレンタル自転車の導入、赤石山
フォトコンテストと鐘のネーミング募集、直売所のレイア
ウト見直しなどスピード感にあふれた取り組みをされて
います。また、夏休みには「貝がら手作り教室」を開催
し、親子連れに楽しんでもらいました。

以前の休日には、蒲江インターチェンジ（ＩＣ）から宮崎
ナンバーの車が押し寄せ、休憩後に車はＩＣのある佐伯
市中心部へ向かっていました。しかし、2年前に蒲江〜
佐伯間が開通すると、「通過駅」となってしまいました。
このため、”道の駅かまえ復活！”を目指していろいろな取り組みを始めました。

情報発信も大切と、ホームページや、フォロアー達成目標２０００人のフェイスブックを始
めとして、インスタグラムにツイッターなどのＳＮＳを駆使して集客アップを図っています。

小さな事からコツコツとをモットーに”道の駅かまえ復活！”に向けて次々と作戦を練っ
ている高橋駅長。趣味は、読書で歴史物やノンフィクションがお好きだそうです。もちろん、
蒲江出身の芥川賞受賞作家小野正嗣さんの作品も楽しまれているとか。

今後の抱負：「皆様のおかげで、”九州・山口の道の駅満足度ランキングレストラン部門１
位を受賞”しました。たくさんある蒲江の魅力を味力という形にして道の駅かまえで提供し
ていきます。」と、元気ハツラツに直子スマイルで語っていただきました。

◆高橋 直子（ﾀｶﾊｼ ﾅｵｺ）さん ～道の駅かまえ駅長～

高橋 直子さん

歴史・文化資源

明治10年2月、征韓論に敗れて鹿児島に帰っ
た西郷隆盛は、新政府に対する不満を叫ぶ鹿
児島士族に擁せられ反乱を起こし大挙して熊本
城を囲みました。世にいう西南の役の勃発です。

田原坂付近の攻防戦に敗れた西郷軍は、宇
目〜直川〜蒲江とつづく豊日国境山岳地帯へ
と転戦して行きました。

津島畑における戦闘は、地元葛原浦から戸
長を通じて提出された報告書によれば、「旧6月
7日（7月16日）午前4時頃、薩軍ツシマ畑の官軍
敗績す。死傷50名余。賊軍（薩軍）の死傷僅かに18名余。（西南の役戦地事蹟報告書）」
とあり、夜陰に乗じて塁下に迫った薩軍が官軍の陣営に斬り込み攻撃をかけ、多数の死
傷者を出したとあります。 （旧蒲江町教育委員会 「蒲江町の文化財」より）

西南の役津島畑古戦場
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案 内 図

津島畑古戦場

北浦小学校

たかひら展望公園

食

◆北浦小学校防災授業「忘れてはいけない日」
9月1日（金）「防災の日」に北浦小学校（坂元浩校長）では、防災授業「忘れては

いけない日」が実施されました。この取組みは、東日本大震災を教訓に毎年3～4回
実施されているもので、今回は大きな地震の後に大津波警報が発令されたとの想
定で訓練が行われました。
児童は、校内放送で地震の発生を知ると机の下で地震が収まるのを待ち、高台で
点呼を行なった後、下級生と上級生とがペアになり指定緊急避難場所である古江
（海抜約50ｍ）に避難しました。

避難訓練終了後には、総務防

災係の担当者が自主防災につ

いての説明を行いましたが、皆

熱心に耳を傾けていました。

◆ワタリガニ（ガザミ）
ワタリガニは、温かい時期は浅場で

生活し、秋になると深場に移動し、冬は
砂に潜り冬眠します。今の時期は深場
に移動しているカニを”カゴ漁”によって
獲っています。

美味しくなる旬の時期は、秋から春に

かけてで、調理法は少なく、茹でてその

まま食べるか、味噌汁に入れて食べる

のが”カニ”の味を大いに堪能できるこ
ワタリガニ

報 告

とと思います。この機会に是非ご賞味ください。



旬の情報を毎月発信中 皆様からの情報提供をお待ちしております。

◆ 日豊海岸シーニック・バイウェイ（蒲江・北浦大漁海道）のホームページ ◆
URL：http://nippou-kaigan.kirara.st/
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シーニック・バイウェイとは：

アメリカが発祥で景観のよい（シーニック）、寄り道（バイウェイ）と言う意味です。日本では、風景街道と訳され、

道を通して地域活性化や観光振興に取り組んでいる１３８のルートがあり、九州には１４のルートがあります。

本誌では、九州風景街道の一つ「日豊海岸シーニック・バイウェイ（蒲江・北浦大漁海道）」の活動や旬の地域資

源等について、地域の皆さんや道路利用者の方々にご紹介するものです。

お知らせ

◆第１１回 北浦ふれあいスポーツまつり 出場チーム募集！

お知らせ

延岡市体育協会北浦支部では、今年も下記のとおり各競技の大会を開催します。
普段からの練習の成果を発揮し、今以上に地域間、住民間の繋がりを築きましょう。

なお、各競技の申込用紙は、北浦総合支所、北

浦公民館及び市立図書館北浦分館にあります。

職場やご近所、スポーツ仲間等でチームをつく

り、奮ってご応募ください。

軟式野球 １0月２9日（日） 北浦グラウンド
ミニバレー 11月15日（水） 北浦体育館

弓道 11月19日（日） 北中弓道場
ソフトテニス 11月19日（日） 浜木綿村

開催日

◆たかひら展望公園 「のじぎく祭り」 が開催されます！

「第１８回たかひら展望公園のじぎく祭り」が
１１月１９日（日）に開催されます。白い「のじぎく」
の花がサイクリングロードに咲き乱れ、海の青さ
や空の青さとの景観が素晴らしいお祭りです。

当日は神楽・太鼓の披露、苗木の無料配布、
蒲江特産品の抽選会なども予定しています。

皆様のお越しをお待ちしています！

のじぎくと舞台の様子◆問い合わせ先： 高平キャンプ場 TEL0972-42-1880


